

2012
伦敦奥运会特别报道

英雄

现代快报

A20 东方之子

2012年8月1日 星期三

责任编辑:吕远

美编:于飞

组版:陈恩武



爷爷唐诗、奶奶陈桂英坐在电视机前,紧张地看着孙女的比赛

专家点评

顾金凤:
越到大赛越稳定



快报专家顾问 顾金凤
江苏跳水队领队

昨晚,江苏名将陈若琳搭档汪皓,获得女子双人十米跳台的冠军。赛后,记者第一时间采访了江苏跳水队领队顾金凤。

除了为她高兴,顾金凤更多地想到的是,陈若琳能一步步走到今天这个位置很不易。“从北京奥运会开始就能看出,陈若琳越是大赛发挥就越稳定。她能有今天这样的成绩,跟她超强的心理素质是分不开的。”

顾金凤表示,在双人10米跳台这个项目上,陈若琳身边的搭档在过去的六七年间换了四五个,“可是她仍然在这个位置上,保持着这样好的精神和状态。旁人看到的都是她在轻松获奖,但其中的过程却是很艰辛,她的意志力也超出常人很多。”

作为江苏跳水队的领队,顾金凤昨晚也安排了所有的队员观看了陈若琳参加的决赛,并要求每个人交一篇心得体会。“她们带着任务去看,才会看得用心。另外,8月8号一批小队员就要去常熟参加省少儿跳水比赛,以及随后到上海参加全国少儿跳水比赛。我希望她们能从陈若琳的比赛中学到一些东西,这对她们的比赛会有帮助。”顾金凤这样表示。

现代快报记者 韩飞周游

真孝顺! 回国带家人去旅游

现代快报记者在南通陪陈若琳爷爷奶奶看比赛

昨晚10点,陈若琳跟自己的搭档汪皓一脸笃定地站在了伦敦奥运赛场的10米跳台上,而在陈若琳的家乡江苏南通,现代快报记者正陪着她的爷爷奶奶守候在电视机前,她的一举一动都牵动着在场所有人的心,也牵动着家乡人民的心。

比赛结束,陈若琳和她的搭档赢了!为江苏赢得伦敦奥运首金,陈若琳的喜讯一传来,在场的领导立即向她的爷爷奶奶献上了鲜花,南通市人民政府也在第一时间发来贺电。“这是南通市的第11块金牌,可喜可贺。”据南通市体育局相关负责人透露,南通市政府历来重视体育,这次也会对陈若琳杰出的表现给予嘉奖。

现代快报记者 陈莹 文/摄

赛前

家人心态都不错 爷爷:不拿金牌没关系

为了能够和陈若琳的家人一同见证她在赛场上的英姿,2008年奥运会的时候,陈若琳的母校南通市儿童业余体校将学校一楼会议室作为临时的放映室,邀请陈若琳的家人一同观看比赛。四年之后,当年一起见证陈若琳夺冠的南通市领导、体育界人士和她的爷爷、奶奶又一次聚在相同的地方,紧张而兴奋地为她呐喊助威!

女子双人10米台,晚上10点钟才开始。昨晚8点钟,记者早早来到了南通市儿童业余体校,陈若琳的爷爷奶奶比记者来得更早,坐在校长室内跟老师们闲聊,来自报纸、电视台、网站的各路媒体已经开始紧锣密鼓地筹备。会议室里的大彩电前,已摆放了一圈沙发,茶几上摆满了糖果、瓜子、花生等零食,矿泉水和茶包在一旁备着,桌上的两盆新插的鲜花散发着沁人心脾的香味。这里是陈若琳的启蒙学校,墙上挂着她的照片以及“为奥运健儿呐喊助威”的横幅。

在上海世锦赛上,夺得单人金牌成为女子跳台大满贯第一人后,陈若琳曾说过,“我的目标不是大满贯,而是伦敦奥运会夺金。”但是陈若琳的爷爷唐诗在接受现代快报记者采访时说,虽然他对孙女很有信心,但不可能要求她每次比赛都能拿金牌,尽管此前她已经收获了很多冠军,竞技体育不到最后都无法定胜负,“这一次如果她能拿冠军,就是锦上添花,拿不到也没有关系。”陈



孙女夺冠,爷爷奶奶被媒体包围

若琳的奶奶更是宣称,“我们今天不仅仅为陈若琳加油,只要是中国选手我们都要加油。”

激动

电视里看到孙女 若琳快一年没回家了

晚上10点多,随着镜头中陈若琳的出现,会议室中响起了阵阵欢呼声。在南通市相关部门领导的陪同下,爷爷唐诗和奶奶陈桂英对着电视机正襟危坐,眼睛一动不动地紧盯着电视里陈若琳的一举一动。这个令他们感到无比骄傲的孙女却因为要训练,常

年不在身边,爷爷扳着手指头说了一下,距孙女最近一次回家探望他们,已快一年。

“长高了也长胖了,记得她上次回家还是去年的10月份。”爷爷唐诗看着镜头中的若琳跟身边的老伴低声交流,他欣慰地看到自己的小孙女正一天天长大,但又担心她,随着年龄的增长,体重增加,会影响在比赛中的发挥。

爷爷唐诗在接受快报记者采访时曾回忆,每逢周六晚上8点,都会跟孙女准时通电话,因为孙女8点钟正好结束训练,“她向来是报喜不报忧的,小毛病都不吱声,我们要通过教练或者网上看到消息才知道,再打电话问她,她也会说早好啦。”

闲聊

20岁生日要补过 最爱吃奶奶包的肉粽

陈若琳自幼好强,爷爷奶奶不在她训练或者比赛的事情上多啰嗦,而她也不让家长操心。在她前往伦敦、上飞机之前,曾和爷爷通了电话。知道孙女的脾气,也为了不让她分心,爷爷和若琳约好,比赛期间不通电话。

平时陈若琳在家,最爱吃奶奶亲手包的肉粽子,可每每端午节,她都不在家,就连生日也不能跟家人在一起。爷爷唐诗向记者透露,等孙女若琳回来了,老夫夫妻俩要给她补过20岁的生日,好好地犒劳她。

这次伦敦奥运会后,陈若琳要在北京、香港、南京等一系列城市参加活动后才能顺利回家。“琳琳说了,这次会带我们出去旅游。”提到若琳的孝顺,爷爷奶奶眼里满是幸福。

紧张

看比赛一声不吭 奶奶紧张得双手发抖

比赛激烈地进行着,坐在电视机前的陈若琳家人和在场的领导、工作人员、记者……满屋子的人个个都为她捏了把汗。其中,最紧张的,还是陈若琳的爷爷唐诗和奶奶陈桂英,当看到第一轮比分加拿大领先,而中国屈居第二时,两位老人不由得绷直了身子,嘴里不断在念叨,“加油啊,若琳!”

爷爷唐诗和奶奶陈桂英在随后的过程中一声不吭,双手绞在一起,眼睛瞪得直直的,在看完若琳的比赛后,亦不放过其他国家选手的表现。看到两名中国选手在第二轮、第三轮中的精彩表现,屋内不断响起掌声。看到有稳定发挥的陈若琳,两位老人不由得绽开了笑脸。晚上10点45分左右,第五轮陈若琳和汪皓开始决定胜负的最后一跳,奶奶陈桂英紧张得双手直发抖,现场观看比赛的人都屏住呼吸。

只见陈若琳跟搭档汪皓平静地走到跳台边,准备,起跳,完美坠落,88.32分!眼看着金牌到手,小小的会议室内顿时炸开了锅,在场所有观战助威的人不约而同起立鼓掌,现场一片欢呼雀跃。“太开心了!”爷爷唐诗乐得从沙发上蹦起来,奶奶乐得合不拢嘴,但是她还是很谨慎小心,一直嚷嚷着,“看看加拿大得多少分,我才放心。”

最终这个跳水台上的“年轻皇后”再次以令人叹服的优势一举夺魁,为江苏赢得今年伦敦奥运会上的首枚金牌!